

Súd: Okresný súd Piešťany  
Spisová značka: 13P/150/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2515204187  
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 06. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Tvrdá  
ECLI: ECLI:SK:OSPN:2015:2515204187.1

## Uznesenie

Okresný súd Piešťany vo veci starostlivosti súdu o mal. dieťa - meno a priezvisko dieťaťa neurčené, nar. XX.XX.XXXX I. K., V.. Č.. XXXXXX/XXXX, pohlavie mužské, dieťa rodičov: matky neuvedenej a otca neuvedeného, o nariadenie predbežného opatrenia takto

### rozhodol:

Ustanovuje sa Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany na zastupovanie maloletého - meno a priezvisko dieťaťa neurčené, nar. XX.XX.XXXX, V.. Č.. XXXXXX/XXXX, pohlavie mužské, v konaní o nariadenie predbežného opatrenia.

Nariaďuje sa toto predbežné opatrenie :

Maloleté dieťa - meno a priezvisko dieťaťa neurčené, nar. XX.XX.XXXX I. K., V.. Č.. XXXXXX/XXXX, pohlavie mužské, sa odovzdáva do starostlivosti manželov Z. G., J.. XX.XX.XXXX M. V. G. N., J.. XX.XX.XXXX, Q. G. J. W. XXX/XX, S. O..

### odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany (ďalej ÚPSVaR Piešťany) zaslal tunajšiemu súdu podnet na vydanie predbežného opatrenia vo veci odovzdania mal. dieťaťa do starostlivosti manželom Z. G., J.. XX.XX.XXXX M. V. G. N., J.. XX.XX.XXXX, Q. G. J. W. XXX/XX, S.É. O.. V ňom sa uvádza, že dňa XX.XX.XXXX sa v J. M.. T. I. K.Ď. o 2.20 hod. narodilo dieťa mužského pohlavia, meno a priezvisko neurčené, ktorého matka požiadala o utajenie svojej osoby v súvislosti s pôrodom. Táto skutočnosť bola oznámená oddeleniu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately ÚPSVaR Piešťany dňa 04.06.2015. Zdravotný stav mal. dieťaťa je dobrý, po absolvovaní doterajších vyšetrení neboli zistené žiadne zdravotné komplikácie alebo ochorenia. Maloletý sa aktuálne nachádza na novorodeneckom oddelení J.S. M.. T. I. K.. Vzhľadom na potreby a zabezpečenie zdravého fyzického a psychického vývinu maloletého sa javí ako vhodnejšie po prepustení zo zdravotníckeho zariadenia jeho zverenie do starostlivosti žiadateľom o náhradnú rodinnú starostlivosť ako jeho umiestnenie do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu. S ohľadom na uvedené bol dňa 09.06.2015 zo strany ÚPSVaR Trnava daný súhlas manželom G., ktorí sú zapísaní v zozname osôb vhodných vykonávať náhradnú rodinnú starostlivosť na základe rozhodnutia ÚPSVaR Trnava zo dňa 18.12.2013, k zoznámeniu a interakcii s maloletým. Dňa 09.06.2015 bola na novorodeneckom oddelení J. M.. T. I. K. uskutočnená interakcia manželov G. s maloletým, maloletému sa potešili, veľmi sa im páčil, pestovali ho, zaujímali sa o jeho režim a zvyky. V nemocnici ho plánujú naďalej navštevovať, prichystať mu všetko potrebné vybavenie k zabezpečeniu starostlivosti a jeho prijatie do rodiny. Manželia tiež prejavili záujem o prevzatie maloletého do dočasnej starostlivosti s následným podaním návrhu na zverenie do starostlivosti budúcich osvojiteľov. Dočasným zverením maloletého do starostlivosti manželov G. sa predíde jeho umiestneniu do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, čím bude rešpektovaný a sledovaný najlepší záujem dieťaťa. Vzhľadom k tomu, že maloletý nemá v rodnom liste uvedeného ani jedného rodiča ÚPSVaR Piešťany podal dňa 05.06.2015 na Okresný súd Piešťany podnet na začatie konania vo veci ustanovenia opatrovníka, resp. poručníka,

ktoré konanie je zatiaľ vedené spolu s konaním vo veci určenia mena a priezviska pod sp. zn. 9P/36/2015.

Z rodného listu Matričného úradu Mesta Piešťany zo dňa 04.06.2015 bolo súdom zistené, že dňa XX.XX.XXXX sa v K. narodilo dieťa - meno a priezvisko dieťaťa neurčené, s prideleným rodným číslom: XXXXXX/XXXX. Otec dieťaťa v rodnom liste nie je uvedený, matka dieťaťa v rodnom liste nie je uvedená. Pohlavie mal. dieťaťa je mužské.

Zo súhlasu ÚPSVaR Trnava zo dňa 09.06.2015 bolo súdom zistené, že ÚPSVaR Trnava ako úrad určený na organizovanie náhradnej rodinnej starostlivosti súhlasí s tým, aby žiadatelia Z. G., J.. XX.XX.XXXX M. V. G. N., J.. XX.XX.XXXX, Q. G. J. W. XXX/XX, S. O. nadviazali osobný vzťah s maloletým chlapcom, nar. XX.XX.XXXX I. K., Y..Č.. I. J. M.. T., J..Q.., K..

Zo správy ÚPSVaR Trnava zo dňa 10.06.2015 bolo súdom zistené, že odporúčajú, aby ÚPSVaR Piešťany poskytol manželom Z. G., J.. XX.XX.XXXX M. V. G. N., J.. XX.XX.XXXX, Q. G. J. W. XXX/XX, S. O., potrebnú pomoc a poradenstvo pri spísaní návrhu na zverenie dieťaťa do ich starostlivosti ako aj vykonať postupy smerujúce k realizovaniu náhradnej rodinnej starostlivosti formou osvojenia.

Z rozhodnutia ÚPSVaR Trnava zo dňa 18.12.2013 bolo súdom zistené, že manželia Z. G., J.. XX.XX.XXXX M. V. G. N.U., J.. XX.XX.XXXX, Q. G. J. W. XXX/XX, S. O. sa zapisujú do zoznamu žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť dňom 18.12.2013.

Zo správy ÚPSVaR Piešťany zo dňa 09.06.2015 bolo súdom zistené, že dňa 09.06.2015 na základe súhlasu vydaného ÚPSVaR Trnava k zoznámению a k interakcii zo dňa 09.06.2015 bola uskutočnená interakcia žiadateľov Z. G. M. V. G. N. s mal. dieťaťom. Manželia sa maloletému potešili, veľmi sa im páčil, boli dojatí. Prejavili záujem o jeho ďalšie navštevovanie a zverenie do starostlivosti formou vydania uznesenia o nariadení predbežného opatrenia s cieľom budúceho osvojenia.

Súdom bolo zistené, že na tunajšom súde prebieha konanie o ustanovenie opatrovníka mal. dieťaťu pod sp. zn. 13P/151/2015 a konanie o určenie mena a priezviska pod sp. zn. 9P/36/2015. Predmetné konania nie sú doposiaľ právoplatne skončené.

Podľa § 31 ods. 2 zák. č. 36/2005 Z. z. o rodine v znení neskorších predpisov, žiadny z rodičov nemôže zastupovať svoje maloleté dieťa, ak ide o právne úkony, pri ktorých by mohlo dôjsť k rozporu záujmov medzi rodičmi a maloletým dieťaťom alebo medzi maloletými deťmi zastúpenými tým istým rodičom navzájom; v takom prípade súd ustanoví maloletému dieťaťu opatrovníka, ktorý ho bude v konaní alebo pri určitom právnom úkone zastupovať (ďalej len „kolízny opatrovník“).

V danom prípade súd maloletému ustanovil Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany za opatrovníka na jeho zastupovanie v konaní o nariadenie predbežného opatrenia.

Podľa § 74 ods. 1 O. s. p. pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 74 ods. 2 O. s. p. príslušným na nariadenie predbežného opatrenia je súd, ktorý je príslušný na konanie o veci. Účastníkmi konania sú tí, ktorí by nimi boli, keby išlo o vec samú.

V danej veci súd návrh na vydanie predbežného opatrenia posúdil v zmysle vyššie citovaného ustanovenia § 74 ods. 1 O. s. p., nakoľko mu nepredchádza návrh vo veci samej.

O predpokladoch pre nariadenie predbežného opatrenia a jeho dôsledkoch platia ustanovenia § 74 až 77 O. s. p.

Podľa § 75 ods. 1 O. s. p. predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O. s. p. predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov, alebo do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Účelom predbežných opatrení je rýchlo a pružne riešiť takú situáciu, keď je potrebný okamžitý zásah súdu. Ich účelom je rýchla, aj keď dočasná úprava právnych (nielen faktických) pomerov účastníkov. Na vydanie predbežného opatrenia je nutné, aby sa aspoň osvedčila danosť práva, aby neboli vážnejšie pochybnosti o potrebe predbežnej úpravy.

Súd mal v danom prípade za to, že dôvod na nariadenie predbežného opatrenia, ktorým bude maloletý odovzdaný do starostlivosti manželov G., je daný. Súd mal po oboznámení sa s predloženými listinnými dôkazmi za preukázané, že dňa XX.XX.XXXX N. I. J. M., T., J..Q., K. pri utajovanom pôrode narodilo dieťa mužského pohlavia, s menom a priezviskom neručeným, ktorého rodičia nie sú známi. S ohľadom na skutočnosť, že za daných podmienok starostlivosť o maloletého nevykonávajú jeho rodičia, je nevyhnutné zabezpečiť maloletému po jeho prepustení zo zdravotníckeho zariadenia starostlivosť. Ako vyplynulo z podnetu ÚPSVaR Piešťany a k nemu priložených listín, o zabezpečovanie starostlivosti o maloletého prejavili záujem manželia Z. G., J.. XX.XX.XXXX M. V. G.Á. N., J.. XX.XX.XXXX, Q. G. J. W. XXX/XX, S. O., ktorí sú zapísaní v zozname žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť na ÚPSVaR Trnava, riadne absolvovali prípravu na náhradné rodičovstvo a po úspešných interakciách prejavili záujem o maloletého sa postarať s perspektívou jeho osvojenia, ku ktorému procesu ÚPSVaR Trnava ako orgán určený na organizovanie náhradnej rodinnej starostlivosti vydal odporúčacie stanovisko. Na základe uvedených skutočností preto súd v záujme maloletého dieťaťa rozhodol v zmysle podnetu ÚPSVaR Piešťany a nariadil odovzdanie maloletého do starostlivosti manželov G., majúci za to, že títo sú vhodnými osobami na zabezpečenie osobnej starostlivosti o maloletého.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Trnave /trojmo/.

Náležitosti odvolania:

- ktorému súdu je určené
- kto ho robí
- ktorej veci sa týka
- čo sleduje
- musí byť podpísané a datované
- proti ktorému rozhodnutiu smeruje
- v akom rozsahu rozhodnutie napáda
- v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny
- čoho sa odvolateľ domáha